

**МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО
РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ
ГАБРОВО**

Адрес: ул. „Райчо Каролев“ 2, тел. 840 604, факс: 840 602, e-mail: Gabrovo@rzi-gbr.org

**СЪГЛАСУВАЛ,
ГЛАВЕН ДЪРЖАВЕН ЗДРАВЕН ИНСПЕКТОР:
ДОЦ. Д-Р АНГЕЛ КУНЧЕВ**

**ЗАПОВЕД
№ РД-01-243/22.10.2020 г.**

На основание чл.63, ал.7 във вр. с ал.4 от Закона за здравето, чл.73 от Административнопроцесуалния кодекс, Решение № 673 от 25 септември 2020г. за удължаване срока на обявената с Решение № 325 на Министерския съвет от 14 май 2020 г. извънредна епидемична обстановка, удължена с Решение № 378, Решение № 378, № 418, № 482, № 525, № 609, № 673, Решение № 1 от 21.10.2020г. на областен кризисен щаб за превенция разпространението на коронавирус COVID-19 в област Габрово и след съгласуване на временните противоепидемични мерки с доц. д-р Ангел Кунчев - Главен държавен здравен инспектор на Република България с оглед усложнената епидемична обстановка на територията на Област Габрово с цел осигуряване живота и здравето на хората

НАРЕЖДАМ:

I. Във връзка с нарастващата заболяемост в страната и отчитаните негативни тенденции по отношение на разпространението на COVID-19 на областно и на национално ниво с цел овладяване развитието на епидемичната ситуация **ВЪВЕЖДАМ** следните временни противоепидемични мерки на територията на област Габрово, считано от 23.10.2020 г. до 14.11.2020г.

1. Да се създаде организация и възможности към преминаване към дистанционна форма на работа на работници и служители, където е приложимо;
2. При невъзможност за осигуряване на физическа дистанция от минимум 1,5 м. между работниците и служителите в офиси, работни помещения, предприятия /цехове/ и др. всички лица са длъжни да имат поставена защитна маска за лице за еднократна или многократна употреба или друго средство, покриващо носа и устата /в т.ч. кърпа, шал, шлям и др./, които се използват съгласно препоръките в Приложение №3 от Заповед №РД-01-609/ 21.10.2020г. на Министъра на здравеопазването;
3. В обекти с обществено предназначение, търговски или други обекти, които предоставят услуги на гражданите да създадат нужната организация за недопускане и контрол на не повече от 1 /един/ човек на 2,5 м² използвана реална площ и лица без да имат поставена защитна маска за лице за еднократна или многократна употреба или друго средство, покриващо носа и устата /в т.ч. кърпа, шал, шлем и др./, които се използват съгласно препоръките в Приложение №3 от Заповед №РД-01-609/21.10.2020г.

на Министъра на здравеопазването;

4. В обекти с обществено предназначение, търговски или други обекти които предоставят услуги на гражданите да обезпечат и осигурят извършването на учестена дезинфекция минимум 4 пъти на ден по предварително изготвен график;

5. В обекти за хранене и развлечения създаване на организация за осигуряване на дистанция от минимум 1,5 м. между облегалките на най-близко разположените столове от две съседни маси и недопускане на повече от 6 души на една маса в заведенията за хранене;

6. В обекти с обществено предназначение, търговски или други обекти които предоставят услуги на гражданите да обезпечат и осигурят стриктното спазване за носене на защитна маска за лице за еднократна или многократна употреба или друго средство, покриващо носа и устата /в т.ч, кърпа, шал, шлем и др./, които се използват съгласно препоръките в Приложение №3 от Заповед №РД-01-609/21.10.2020г. на Министъра на здравеопазването от персонала, които предоставят услуги на гражданите, като не се допуска употребата на приспособления, неотговарящи на изискването, напр. пластмасови приспособления за уста;

7. Да се създаде нужната организация и контрол за осигуряване на физическа дистанция на пазари, тържища и други сходни места за налична дистанция от минимум 1,5 м. между сергии, маси, подвижни павилони, щандове и др., както и създаване на организация за еднопосочно движение на гражданите;

8. При посещения на пазари, тържища и други сходни места всички лица са длъжни да имат поставена защитна маска за лице за еднократна или многократна употреба или друго средство, покриващо носа и устата /в т.ч, кърпа, шал, шлем и др./, които се използват съгласно препоръките в Приложение №3 от Заповед №РД-01-609/21.10.2020г. на Министъра на здравеопазването;

9. В дискотеки, пиано-барове, нощни барове, нощни клубове и други подобни нощни заведения за развлечения на закрито и на открито да създадат нужната организация за недопускане и контрол на не повече от 1 /един/ човек на 2 кв.м. от нетната търговска площ на обекта.

10. Ограничава се провеждане на организирани масови мероприятия на открито и закрито, като празници на населени места, сборове, панаири и др.;

11. Ограничава се организирането и провеждането на лични и семейни празненства на закрито до 30 лица и до 50 лица (за семинари, конференции и т.н.);

12. При провеждане на спортни мероприятия и състезания с присъствие на публика следва да се създаде организация и контрол за спазване на физическа дистанция от 1,5 м. между зрителите и запълване до 30 % от капацитета на местата. Всички зрители са длъжни да имат поставена защитна маска за лице за еднократна или многократна употреба или друго средство, покриващо носа и устата /в т.ч, кърпа, шал, шлем и др./, които се използват съгласно препоръките в Приложение №3 от Заповед №РД-01-609/21.10.2020г. на Министъра на здравеопазването;

13. При провеждане на културни и развлекателни мероприятия (театри, кина, сценични прояви, концерти, занятия от танцовото, творческото и музикално изкуство) следва да се създаде организация и контрол за спазване на физическа дистанция от 1,5 м. между зрителите и запълване до 30 % от капацитета на местата. Всички зрители са длъжни да имат поставена защитна маска за лице за еднократна или многократна употреба или друго средство, покриващо носа и устата /в т.ч, кърпа, шал, шлем и др./, които се използват съгласно препоръките в Приложение №3 от Заповед №РД-01-609/

21.10.2020г. на Министъра на здравеопазването;

II. Противоепидемичните мерки по т. I са задължителни за прилагане за всички, работодатели/ органи по назначаване, физически и юридически лица, които са собственици или управляват обекти с обществено предназначение, търговски или други обекти, които предоставят услуги на гражданите, както и за организаторите на всякакви мероприятия и събития независимо от техния характер;

III. Лицата по т. II са отговорни за организиране на прилагането и изпълнението на въведените с тази заповед противоепидемични мерки;

IV. Кметовете на общините Габрово, Дряново, Трявна и Севлиево, както и Директора на ОД на МВР – Габрово следва да определят длъжностни лица, които да осъществяват ефективен и своевременен контрол за спазване на въведените с т. I от тази Заповед противоепидемични мерки за територията на Област Габрово.

V. Заповедта влиза в сила от 23.10.2020г.

VI. Заповедта да се публикува в интернет страницата на Регионална здравна инспекция;

Заповедта подлежи на обжалване в едномесечен срок от публикуването и на интернет страницата на Регионална здравна инспекция пред Административен съд Габрово по реда на Административнопроцесуалния кодекс;

Д-Р НИКОЛАЙ ПЕНЧОК
Директор на Регионална здравна инспекция Габрово

